

中泰警方联手打击电信诈骗等跨国犯罪

10名泰籍嫌疑人依法移交泰国

□新华社广州5月16日电(记者史竞男 邹伟)

在公安部部署指挥下,日前广东省公安机关协助泰国警方摧毁一个专门针对泰国民众实施诈骗犯罪的跨国电信诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人12名,其中泰国人10名。依据我国法律规定,16日中国警方将10名泰籍犯罪嫌疑人正式移交泰国警方处理。

据悉,今年3月,公安部接到泰国警方通报,有一盘踞在广东省东莞市的电信诈骗犯罪团伙,专门针对泰国民众猖狂实施诈骗,泰国警方请求中国警方协助开展侦查。公安部高度重视,立即成立专案组,全程指挥案件侦破工作。经调查取证,专案组查明该团伙的藏匿地点,掌握了犯

罪嫌疑人的相关情况,获取了大量犯罪事实和证据。5月9日,公安部组织开展收网行动,一举摧毁了这个跨国电信诈骗集团,缴获银行卡、电脑、手机、网络平台服务器等一大批作案工具和赃款,破获电信诈骗案件210余起,涉案价值1.5亿泰铢(约合3000万元人民币)。其中,最大一起电信诈骗案件案值600余

万人民币。侦破的案件中,还包括针对泰国王室成员的电信诈骗案。

记者还了解到,公安部工作组在泰国警方的大力配合下,于5月4日在曼谷成功抓获跨国贩卖枪支弹药案主犯李东楷,彻底摧毁了一个由境外向我境内非法贩卖枪支弹药的犯罪网络。5月9日,李东楷被遣返回国。

“最美女教师”张丽莉 已度过急性创伤期 尚未脱离生命危险 获“全国五一劳动奖章”和 全国三八红旗手荣誉称号

□据 新华社电

“张丽莉老师已经度过急性创伤期,进入并发症期,但仍未脱离生命危险。”哈尔滨医科大学附属第一医院重症监护室赵鸣雁表示,张丽莉已经出现感染和坏死物质吸收导致的中毒问题。

赵鸣雁介绍说,目前张丽莉已经清醒,镇静剂正在逐步减量。医院正在尝试停止使用呼吸机,但能否成功仍在严密观察中。

15日晚19时,中华全国总工会科教文卫体主席万明东抵达哈尔滨,将“全国五一劳动奖章”的颁发决定交到“最美女教师”张丽莉的丈夫李梓辉手中。

全国妇联16日作出决定,授予在危难时刻挺身而出、救出两名学生的“最美女教师”张丽莉全国三八红旗手荣誉称号。

全国“农家乐” 已逾150万家 年收入超1500亿元

□新华社杭州5月16日电(记者 王俊禄 李凌娅)

在浙江省天台县举办的全国休闲农业精品大赛华东分赛上,农业部乡镇企业局局长张天佐介绍,据不完全统计,截至去年底,我国“农家乐”数量超过150万家,规模以上休闲农业园区超过2万家,年接待游客超过6亿人次,营业收入超过1500亿元人民币,带动1500万农民受益。

男子面试获高分激动 开车撞树吓死树上人

□据 中新网

江苏响水一男子参加公务员考试面试得了高分,结果心情激动驾车撞上路边大树,致使在树上睡觉的人受惊吓死亡。经过响水法院不断调解,16日,原、被告终于达成调解协议,由被告赔偿原告各项损失6万元。

2012年4月28日下午,刚刚获得公务员省考面试高分的路某兴冲冲地驾车回家,由于心情过于激动,不慎撞上路边大树,致使正在树上午睡的陈某当场死亡。后经法医鉴定,陈某并非死于从树上摔落,而是因车撞树时造成突发心脏病死亡。

事后陈某家属起诉至响水县人民法院,诉称陈某患有心脏病,但身手依旧灵活,经常爬树采桑,事发当天下午采完桑叶躺在树上睡觉。不料路某驾车撞树致使陈某当场死亡,路某应当承担相应赔偿责任。

长沙城区 道路塌陷

5月15日,湖南长沙城区道路出现大坑,塌陷处最长达十几米。图为塌陷后形成的大坑。

(据新华网)



21日晨,请你抬头望天大饱眼福 我国东南部天宇上演“金环日食”,环食最长达4分33秒

□新华社天津5月16日电(记者周润健 蔡玉高)

5月21日清晨,天宇将上演一次“金环日食”罕见天象。天文学家表示,这是我国境内近些年可见的精彩日食的最后一次,有兴趣的公众千万不要错过。

中国天文学会理事、南开大学教授苏宜介绍说,日食在月球运行至太阳与地球之间并和两者在一条直线上时发生。这时对地球上的部分地区来说,月球位于太阳正前

方,来自太阳的部分或全部光线被挡住,因此看起来好像是太阳的一部分或全部消失了。日食分日全食、日环食和日偏食三种。同一次日食,如果一部分地区可见全食,另一部分地区可见环食,则称全环食。

苏宜表示,这次日环食是继2010年1月15日后,又一次在我国境内可见的日环食。与前次环食带横穿我国大陆不同,这次环食带是从我国大陆东南部擦过。当天清晨,广西壮族自治区最先看到环食,随后是广东、江西、福建、台湾北部

以及浙江的最南端,之后环食带进入我国东海。

本次日环食的最长时间见食点位于北太平洋国际日期变更线附近,可见5分46秒的环食(我国境内环食时间最长达4分33秒)。我国观测条件比较好的城市,例如广州、福州的见食时间在4分20秒左右。当日环食发生到高潮,即食甚阶段时,月亮就像位于太阳中心的“黑洞”,只剩下外面一圈“大火环”。

苏宜提醒说,本次日环食的独

特之处在于,在我国所有能见到环食的地方都可在黎明时刻看到太阳带食而出。从广西北海、雷州半岛到广东、福建的全部海岸线都位于环食带内。不在环食带内的我国大部分地区,届时都能观测到日偏食(日偏食分三个阶段:初亏、食甚和复圆),而且也是在日出东方的时候,食分都在0.7以上。中西部地区如南宁、南昌、长沙、贵阳、武汉、重庆、成都、西安、兰州、银川、西宁、乌鲁木齐等地也可见到太阳带食而出。

网友曝“怪字” 专家称“真有”

专家称《新华字典》只收录常用及规范字,未收录不证明“非汉字”

□据《新京报》

近日,网友发帖称,发现生僻字“丨”、“、”、“灬”并未被收录在日常字典中,这些字是否有收录价值,引发网友讨论。

网友:“怪字”未被收入现代字典

前日,一微博网友发帖称:我才发现原来“丨”是一个字啊!念“滚”啊。

网帖引发众多网友好奇,并跟进搜索出“、”、“灬”等字并标注读音以及释义。

网友称,这些看似偏旁部首的

“怪字”,竟然也是汉字。

很多网友表示,既然这些都是汉字,为何在《现代汉语规范辞典》、《新华字典》这样的常用字典中查询不到,但在电脑的语言输入工具中可以查询到?

字典收藏爱好者付先生查询了所收藏的30多个版本字典,在明代所编纂的《正字通》、台湾出版的东方《国语辞典》中,均查到了这些生僻汉字的读音、释义。

专家:“怪字”为“衍生品”

国家语言文字工作委员会研究员厉兵介绍,“丨”、“、”、“灬”是

在文字演变过程中衍生的,在《汉语大字典》中都有收录,就说明它们是汉字,只是在古代典籍中没有使用例子,属于极生僻字或极罕用字,甚至是没有使用过的死亡字。

厉兵介绍,各个字典的功能不同,所以在《现代汉语规范辞典》、《新华字典》等字典里,收录的是现代人文字交际中常用的汉字,多是现行规范字。这些字典收录一个汉字,要看它在现代汉语传播中是否能用得上以及是否常用。但是,这些字典没有收录“怪字”,不代表“怪字”就不是汉字,只能说明这

些“怪字”在现代汉语传播中不常用,或者用不上,并不代表没有收录价值。

厉兵介绍,《汉语大字典》、《正字通》等字典,收录的汉字更全面,尽量把在古代典籍中出现的汉字都收录其中,包括了一些现行规范字、异体字、罕用字甚至音义不详的死亡字。

“丨”:gǔn 基本字义:上下贯通。

“、”:zhǔ 基本字义:人读书时断句的符号,古同“主”。

“灬”:huǒ 基本字义:古同“火”;biāo:基本字义:烈火。